Yasam Tablosu ile ilgili Ornekler

Ornek: Asagida kisaltilmis bir yasam tablosunun 6liim olasiliklar1 ve baslangig sayisi

verilmistir.

Kisaltilmis Yagam Tablosu Ornegi

Yas ndx nPx lx ndx nLix Tx €x
0 0.00842 | 0.99158 100000 842 99411 7233571 72.34
1 0.00168 | 0.99832 99158 167 396198 7134160 71.95
5 0.00122 | 0.99878 98991 121 494653 6737963 68.07
10 | 0.00118 | 0.99882 98870 117 494058 6243310 63.15
15 | 0.00318 | 0.99682 98753 314 492980 | 5749253 58.22
20 | 0.00469 | 0.99531 98439 462 491040 | 5256273 53.40
25 | 0.00540 | 0.99460 97977 529 488563 4765233 48.64
30 | 0.00743 | 0.99257 97448 724 485430 | 4276670 43.89
35 | 0.01016 | 0.98984 96724 983 481163 3791240 39.20
40 | 0.01470 | 0.98530 95741 1407 475188 3310078 34.57
45 | 0.02179 | 0.97821 94334 2056 466530 2834890 30.05
50 | 0.03462 | 0.96538 92278 3195 453403 2368360 25.67
55 | 0.06008 | 0.93992 89083 5352 432035 1914958 21.50
60 | 0.09319 | 0.90681 83731 7803 399148 1482923 17.71
65 | 0.14631 | 0.85369 75928 11109 351868 1083775 14.27
70 | 0.22100 | 0.77900 64819 14325 288283 | 731907.5 11.29
75 | 0.31835 | 0.68165 50494 16075 212283 443625 8.79
80 | 0.43865 | 0.56135 34419 15098 134350 | 2313425 6.72
85 | 0.59919 | 0.40081 19321 11577 67663 96992.5 5.02
90 | 0.74251 | 0.25749 7744 5750 24345 29330 3.79
95 1.00000 | 0.00000 1994 1994 4985 4985 2.50

Buna gore tablo asagidaki gibi tamamlanir:

d; = l;q; = 99158(0.00168) = 166.58544 = 167

do = lpqo = 100000(0.00842) = 842
I, = l, — dy = 100000 — 842 = 99158

l, =1, —d, = 99158 — 167 = 98991

sekinde devam ederek tablodaki [, ve d, siitunlar1 doldurulur.
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Lo = 031y + 0.71, = 99411
Ly =2(0.71, + 1.315) = 369198

sl = %(lx + 1, 5) formiiliiyle geriye kalan 3L, ’ler bulunur.

T, situnu i¢in T, = }.}/—y L, formiilii kullanilir. Buna gore,

95
TO S z SLX S 7233571

0
95

T, = z <L, = 7134160
1
95

T = z <L, = 6737963
5

biciminde devam ederek T,, slitunu tamamlanir.

Son olarak kalan ortalama omiir siitunu i¢in e, = l—x formiilii kullanilir. Buna gore,
X

_To_ 7233571
¢ =7, = 100000 ~
Ty
61 - = 71.95

L
olur. Bu sekilde devam edilerek e, siitunu tamamlanir.

e 20 yasinda beklenen omiir nedir?

T.
€y0 = 1_20 = 53.40
20

e 20 yasindan 40 yasina kadar yasama olasilig1 nedir?

1y 95741
20P20 =77 "= 98439

= 0.9726

ya da
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20420 _ sdzo0 + 5dzs + sd3zo + sdzs 2698

= = 0.0274
Lo Lo 98439

20920 =

20P20 = 1 — 50920 = 0.9726

¢ Yeni dogan birinin 5 yagina kadar yasamasi olasilig1 nedir?

l 98991

sP0 = 7~

= = 0.9899
l, 100000

e 10 yasindaki birinin 40 yasindan 6nce 6lme olasilig1 nedir?

llO - l40 _ 98870 - 95741

= 0.0316
Lo 98870

30910 =

ya da

30410 _ sdio + sdis + sdzo + sdas + 5d30 + sdss _ 3129
lio Lio 98870

30q10 = S 0.0316

Ornek: Bir firma her y1l 20 yasinda belirli sayida isci aliyor ve 60 yasinda bu isciler emekli

oluyor.

a) Her is¢inin ortalama olarak sirkete kag yillik katkis1 bulunmaktadir?

Kisi sirkete 20 yasinda giriyor ve 60 yasinda ayriliyor. Hi¢ 6lmeseler 40 yillik katkisi

olacak ancak oliimler s6z konusu oldugu i¢in 40 yildan daha az katkis1 olanlar oluyor.

40L20: 20 yasindan 60 yasina kadar toplam yasanan birey yil

O halde, her ig¢inin ortalama yillik katkisi
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olur.

b) 50 yasindan biiyiik is¢ilerin toplam is¢i sayisina orani nedir?

Toplam is¢i sayist Tpg — Tgg yada sLyg + gLys + -+ + sLsg ile bulunur.

O halde soruda istenen oran,

Tso —Teo sLso + slss
T20 =Teo  glyg + slos + -+ slss
olur.

¢) Emekli olanlarin ¢alisanlara orani nedir?

7%0
7&0 _'7%0

Ornek: 10-14 yas araliginda yasayan kisilerin 5-9 yas araliginda yasayan kisilere orani

nedir?

5L10
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